

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpóztári csekkzámla: 52.688.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
MÜLLER KÁROLY
laptulajdonos.

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

DICSŐSÉGESEN MÉP-NAGYVÁLASZTMÁNYI ÜLÉS

megvívott szabadságharcunk széplőtelen tisztaságú szimbólumai közül egypár porbahullott lobogó visszatért a napokban arra a földre és ahhoz a néphez, ahol kilenc évtizeddel ezelőtt a legszenzibb emberi jogokért folyó csaták után kevesebb lett a szabadság, üresebb az egyenlőség és bántóbb a testvériség jelszava, még hosszú évtizedeken át, mint annak előtte volt. Valami csodálatos véletlen, hogy éppen arra az időre esik e boldog, örvendetes visszatérés, amikor a negyvennyolcas eszmék sok titáni küzdelem, rengeteg megpróbáltatás, kín, gyötrelme és szenvedés után végre élő valóságokká lettek s szerte e hazában szabad magyarok élnek, dolgoznak és imádkoznak a békés testvériség és áldozatos egyenlőség érzetében, hitében és jelenvalóságában azért a Magyarországiért, amelynek fennállását biztosítani szívvel-tettel, munkával s ha kellett, vérrel egy évezred óta nem szüntünk meg, még azokban az időkben sem, amikor pedig tragikus sorsunk kéjes pusztulásunk árnyékát vetítette elénk. Milyen megnyugtató így ez a viszontlátás; de ezek a zászlók — túl a hatalmas szomszédállam nemes gesztusán — nagyon komoly mementót is hoztak nekünk. Figyelmeztetést, hogyan és miként kell küzdenünk a jövőnkért, dolgozni a jelenünkért, fáradozni a fajtánkért és ezért a megszentelt drága magyar földért. A negyvennyolcas idők szellemét hozták el, a szabadság, egyenlőség és testvériség érzetének mélyen a szívek és lelkekbe ágyazásának szükségességét, ha azt akarjuk, hogy élet legyen ezen a földön és e lobogók soha többé tőlünk el ne kerüljenek.

Fogadjuk meg az intőszót!

A Magyar Élet Pártjának szarvasi tagozata március 23-án, vasárnap rendkívül látogatott nagyválasztmányi ülést tartott délután 3 órai kezdettel a Polgári Körben lévő párhelyiségében.

A nagyválasztmányi ülésnek az adott ezúttal különös jelentőséget, hogy azon most vettek részt először azok a kisgazdatömegek, amelyek feladva eddigi politikai elveiket, egyhangú határozattal a Magyar Élet Pártjába léptek. A gyűlésen éppen ezekre tekintettel, eddig alig látott hatalmas tömeg vett részt.

A nagyválasztmányi ülést dr. Medveggy György kir. közjegyző helyettes, helyi elnök nyitotta meg, szívélyes szavakkal köszöntve a jelenlévő országgyűlési képviselőt, dr. vitéz

Zerinyáry Szilárdot és megjelent új MEP-tagokat.

A következőkben dr. vitéz Zerinyáry Szilárd országgyűlési képviselő szólalt fel, s előljárójában őszinte, igaz örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a kisgazdatársadalom, községünk eme legfőbb, legkomolyabb és legtevékenyebb társadalmi rétege átérzve az idők komolyságát, az egység szükségességét és a vállalt munka nagyobb eredményét, csatlakozott a kormányzópárhoz abban a hit és meggyőződésben, hogy eme elhatározásával a község, a nemzet és Haza érdekében itt, Szarvason folytatandó politikai és társadalmi tevékenységet jelentékeny mértékben fogja előrevinni. Azután az aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről

beszélt és válaszolt a kormányzat legutóbbi hetekben folytatott munkáját.

Vitéz Tepliczky János, a Kisgazda Kör elnöke köszönte meg a szíves szavakat és újra kifejezésre juttatta a már ismeretessé vált azon elhatározását a Pártnak, hogy a MEP-be való belépésénél egyedül és kizárólag a köz jól felfogott érdekei vezették és ama törekvés, hogy munkájukkal, szerveztségükkel hathatósabban szolgálják községünk, nemzetünk és Hazánk jövődjének kiépítését.

A lelkes hangulatban lefolyt nagyválasztmányi ülés, minkeutána Teleki Pál gróf miniszterelnököt és távirátilag üdvözölte, Medveggy György zárószavaival ért véget.

Baiczai Beliczey Miklósné, Békés vármegye főispánjának neje Szarvason

Értekezlet a főszolgabírói hivatalban

Megírtuk, hogy baiczai Beliczey Miklósnak, Békés vármegye főispánjának közjótékony-ságáról és agilitásáról országosan ismert felesége a megyében teendő körútja során Szarvasra is meglátogatni készül, hogy mint a békésvármegyei vöröskereszt-egylet választmányának elnöke, a Szarvasi Vöröskereszt Fiókegylet és a város társadalmának vezető tagjaival megbeszélést folytasson. A méltóságos asszony a Vöröskereszt központja kiküldöttjével együtt e hó 21-én reggel érkezett községünkbe, ahol dr. Ugrin László főszolgabírónál szállott meg. A délelőtt tíz órakor a főszolgabírói hivatalban tartott értekezleten az előkelő vendé-

geken kívül ott láttuk a hölgyek soraiban Kelló Gusztávnét, Lévy Bélánét, Liszka Gyulánét, dr. Nádor Jenőné, Nagy Jolánt, Paikovits Júliát, Prámerné Varga Jolánt, dr. Ugrin Lászlónét, míg a község vezető-férfiai közül ott volt Bartos Pál, dr. Bernáth Kálmán, Biki-Nagy Imre, Dauda Mihály, Fetzer József, vitéz Horváth Iván, Kelló Gusztáv, Lelkes Pál, dr. Molnár János, dr. Nádor Jenő, Rohony Pál, Szelényi János és dr. Ugrin László.

Az értekezleten a méltóságos asszony a mai időkben a vöröskereszt egyletekre háruló fontos és komoly feladatokat ismertette. Szólt egy kórház berendezésének előkészítéséről

s általában a mai nehéz és komoly idők-követelte szükségintézkedésekről és áldozatkészségre hívta fel a megjelenteken keresztül Szarvas társadalmát. A nagy érdeklődéssel és tetszéssel fogadott előterjesztésekhez dr. Nádor Jenő, a Szarvasi Vöröskereszt Fiókegylet elnöke szólott hozzá, majd megbeszélés következett, melynek során a megjelentek legmesszebbmenő támogatásukat ígérték meg az illusztris elnöknek terveihez. Az értekezlet végén dr. Nádor Jenő mondott meleg szavakkal köszönetet vármegyénk főispánja tevékeny és széplelkű feleségének, ki fáradhatatlan ügybuzgalommal jár elől, hogy másokat is buzgalomra serkentsen

Az iparoskörü továbbképző tanfolyam záróvizsgálata

A szarvasi Iparoskör kérésére — a múlt évihez hasonlóan — az Iskolánkülső Népnevelési Bizottság egy hathetes továbbképző tanfolyamot rendezett az idén az iparosság részére.

A tanfolyam záróvizsgálata március 23-án, hétfőn este 8 órai kezdettel volt ünnepélyes keretek között az Iparoskör helyiségében.

A vizsga megkezdése előtt Wágner Géza gimn. tanár, a népművelési bizottság vezetője szíves szeretettel köszöntötte a megjelenteket, majd ismertette

a tanfolyam célját s örömeinek adott kifejezést, hogy ebben az évben a kör tagjainak kérelmére szervezték meg ezt a tanfolyamot, amely ténnyel az iparosság haladni és tanulmányosságának fényes bizonygatót adta. Ezután felkérte az előadókat: Gyarmati András gimn. tanárt, Kemenes Jánost a Szarvasi Takarékpénztár cégvezetőjét és Zima Pál tanítót a vizsga megtartására.

A jólsikerült vizsga után dr. Molnár János, a helyi népművelési bizottság elnöke kereset-

len szavakban fejezte ki elismerését mind az előadóknak, mind a hallgatóknak az elért eredmények felett. A hallgatók nevében szép, talpraesett beszédben Gyurik Magda köszönte meg az előadást vezetőnek, az előadóknak, fáradtságot nem ismerő munkájukat.

Wágner Géza az Iparoskör, valamint az Ipartestület vezetésének a támogatását, nemkülömben az előadók szorgalmas, odaadó munkáját köszönte meg, kérve a hallgatókat: tanuljanak tovább szorgalommal

Ara 10 fillér

és dolgozzanak tovább jókedvvel, mert csak az ilyen munkának van eredménye. Befejezésül Zima Pál tanító az előadók nevében mondott köszönetet a hallgatóknak, szorgalmuk és igyekezetükért, majd kérte őket, hogy azt a tudást, amit itt szereztek, terjesszék többi iparos társaik között, hogy ezzel is fokozottabb hasznát lássa munkájuknak községünk és Hazánk.

Az elhangzottak után családi szórakozás volt záróráig.

A kereskedő-alkalmazottak műkedvelője kitűnően sikerült

Március hó 23-án, vasárnap este rendezte meg a Szarvasi Kereskedőalkalmazottak Egyesülete műkedvelőelőadását az árvízkárosultak javára. A nagy érdeklődés és várakozás, amely eltöltötte a közönséget az előadás iránt, beváltotta a reményeket, ami a szép erkölcsi és anyagi sikerben kifejezésre is jutott. A színre került háromfelvonásos operett, a „Sárgapitykés közlegény” minden egyes szereplője nagy igyekezetről, tehetségről tett tanubizonyosságot, legteljesebb megelégedésére a jelenvoltaknak. Egész sorát láthattuk a kitűnő szereplőknek, akik tudásuk legjavát nyújtották. Kohút Jánostól tökéletes alakítást láttunk Kada András szerepében. Korbely Mária szelídlelkű parasztasszonya is nagyszerű volt. Laurinyecz Mátyást nem igen láttuk színpadon, annál meglepőbb volt jó mozgása. Komár Juló ott-honossága már ismert a színpadon. Litavec Rózi a tőle már megszokott művészi bizottsággal és könnyedséggel játszott szerepet, a darab minden árnyalatát nagyszerűen oldva meg. Bankó Juckó énekszámával szerzett kelemes percek a közönségnek. Legnagyobb és legteljesebb sikere azonban Szrnka Jánosnak és Kovács Acsinak volt. Igaz azonban az is, hogy mindketten hálás szerepet kaptak. Szrnka János remekelt. Az ő színpadon megjelenése is nevetőorkánt váltott ki, párosulva nagyszerű mozgásával és játékaival, komikust megszügyenítő rátermettségével. Kovács Acsi pompás alakítása volt a legkellemesebb meglepetés. Első bemutatkozása oly sikerrel járt, amelyre nem számítottunk. Sokat ígérő játéka és kellemesen csengő hangjával nagy siker részese volt. Berta Pál is be tudott illeszkedni a kitűnő gárdába, úgyszintén kisebb szerepeikben a következők: Skultéti Mária, Demeter Mária, Hudák János, Galáth Sándor, Hugyecz Pál, Kelemen Mihály, Kerekes Imre, Bencsik György, Túróczi Pál, Trnka Pál és Gászó Gyurika.

Toman János szakavatott rendezői munkája ez alkalommal is megérdemli a legteljesebb elismerést és dicséretet.

A zenekar kitűnő kíséretnek bizonyult, amelyet az előadás alatt Gászó György vezényelt.

Végezetével az előadásnak, kellemes hangulatú táncmulatság következett, amelyen a szintén nagyszámú jelenvoltak vérbeli, izzig-vérig magyaros hangulatban szórakoztak. (ry).

ERDÉLYI KÉPEK VIII.

FAVÁGÓK



Toman János Ilmómszete

Rövidesen felépül Szarvason a Zöldkeresztes egészségház

Az előzetes tervek szerint helyet fog kapni az épületben a szülőotthon, a csecsemőgondozó, tüdőgondozó és az egészségvédelem

Régen foglalkoztatja nemcsak községünk, de a vármegye vezetőségét is egy a községünkben létesítendő hatalmas egészségháznak a terve. Sajnos eddig a terv az anyagiak hiánya miatt nem volt keresztülvihető, ill. annak terheit a község nem tudta maga vállalni. Legújabb értesítéseink szerint a gondolat most már a megvalósulás stádiumába jutott s rövidesen fel fog épülni ez a szinte nélkülözhetetlen intézmény Szarvason is. A napokban ugyanis itt járt Szarvason dr. Koncz József vármegyei tisztiorvos és beható tárgyalásokat folytatott az itteni községi és egészségügyi vezetőkkel ebben az irányban és arra a megállapodásra jutottak, hogy a terv nem is annyira kivihetetlen, sőt a községnek magának nem is kell olyan súlyos terheket vállalnia. Az egészségház építéséhez ugyanis új egészségvédelmi törvényintenciónak megfelelően elsősorban az állam fog nagyobb

összeggel hozzájárulni, de segítségére siet a vármegye is, úgyhogy az ezek után még fennmaradó összeget a község is fedezni lesz képes háztartási helyzetének súlyosabb megterhelése nélkül. Az új épület a gróf Csáky Albin és Korona utca sarkán lévő üres telken épülne fel s nemcsak a szorosán vett zöldkeresztes szolgálatnak adna hajlékot, de biztosítaná a megfelelő helyet s így a zavartalan munkát az anya és csecsemővédelmi munkának, tüdőgondozó és egyéb egészségvédelmi munkának is. Természetesen az itt elmondottak is tervek csupán, amelyeknek megvalósulásáig esetleg sok minden előadódhat, egy azonban bizonyos, az egészségház fel fog épülni és hamarosan tető alá kerül majd. A község lakossága meleg érdeklődéssel figyeli a megindított munkát és nagy várakozással tekint annak mielőbbi eredménye felé.

Vármegyénk alispánjának nagy szociális érzékre valló, ország-szerte nagy elismerést keltett rendelete az anyák védelmére

Vitéz Márky Barna dr., vármegyénk közszeretben és köztiszteletben álló alispánja a napokban rendeletet adott ki (1566/1941. ikt. sz. alatt), amely méltán felkeltette az ország egész közvéleményének érdeklődését és a legteljesebb elismerést váltotta ki, olyannyira, hogy tekintélyes lapok is megemlékeztek arról. Az alábbiakban leközzöljük az egyik fővárosi folyóirat ezzel kapcsolatos cikkét, mely minden kommentárnál többet mond:

„Jegyezzük meg jól: Békés megye alispánjának 1566/1941. sz. rendeletét!

Ezt a rendeletszámot meg kell jegyeznie mindenkinek, aki a közérdekű problémákkal foglalkozik, vagy azok iránt érdeklődik. Tisztelettel hajolunk meg csonkaországunk megyei közigazgatásának egyik legbátrabb kezdeményezése előtt.

Békés vármegye alispánjának 1566/1941. sz. rendelete az igazi családvédelem, egykeelleni küzdelem jegyében kelet. Nem „több utasításra”, hanem ennél még magasabb, még fontosabb: szívből fakadó belső utasításra látott napvilágot.

Az alispán elrendelte, hogy minden állapotos anyja, terhességének harmadik hónapjától kezdve, valamint minden szoptató anyja kapjon oly értelmű igazolást az egészségvédelmi szolgálatról, illetve az illetékes hatósági orvostól, amelynek alapján soronkívüliséget élvezhet minden olyan helyen, ahová egyébként csak a jelentkező sorrendjében tudna eljutni.

Vagyis: soronkívüliségben részesül az összes vármegyei és közsegi hivatalokban, az élelmszer- és jegykiosztó helyiségekben, általában minden olyan helyen, amely a vármegye hatósága alá tartozik.

De nem elégette meg az alispán, hogy csak a vármegye hatósága alá tartozó helyeken érvényesítse ezt a nemes és követésre méltó intézkedését, hanem egyidejűleg a belügyminiszterhez is felterjesztést intézett ebben az irányban. A helyhatóságokat azonban felhívta, hogy már addig is, amíg felsőbb intézkedés nem történik, azok lépjenek közvetlenül érintkezésbe az állami jellegű és magánintézmények vezetőseivel és kérjék fel hasonló szellemű intézkedésre.

Békés vármegyéből nem egy kezdeményezés indult el hódító útjára. De talán mégis ez az 1566/1941. sz. rendelet az, amiről úgy érezzük, hogy van remény a közigazgatás szellemének „átállítására”. Van remény arra, hogy ez a jó, bölcs, okos és szívhezszóló kezdeményezés legalább a terhes és szoptató anyák jobb megbecsülése felé vezet...

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakás kiadó II. ker. Hunyadi-utca 287/1.

Buzát, árpát és tengerit

a legmagasabb napi áron vásárolunk

dr. Podany Pál és Társai

Telefon 67. GÁSPÁR-MALOM Telefon 67.

Buzát tárolunk!

A Szarvasi Járási Ipartestület ezévi rendes közgyűlése

A Szarvasi Járási Ipartestület f. évi rendes közgyűlést vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta meg az Árucsernokban Medvegy Miklós elnöke alatt. A nagy számban megjelentek a legteljesebb egyetértésben, minden zavaró körülmény nélkül tárgyalták le az egyes tárgysorozati pontokat, elfogadták a múlt évi zárószámadást, a felelős számadóknak a felmentvényt megadták s megállapították az 1942. évi költségvetési keretet. Befejezésül titkos szavazással előjárósági s egyes bizottsági tagválasztások voltak. Ezek részletes eredményé a következő:

Előjárósági tagok: Brachna Lajos, Pálkó György, Pálkó János, Potoczky György, Bankó Mihály, Demcsák András, Jeszenszky P. József, Klucsár Mihály, Czeperkó István, dr. Wieland Sándorné, Kriska György, Opauszki Mihály, P. Kiss Antal, Szalai Imre. Számvevők: Bruncsák János, Tomaszovszky István, Pribelszky János. Gondnok: Dankó István. Előjárósági póttagok: Kotvan János, Komár Lajos, Terhes András, Gáspár András, Borbély Sándor, Filyó János, özv. Janurik Lajosné, Bartyik Pál, László Emma, Misik Lajos, Konnauszky Antal, Sárkány Pál és Izsó Sándor.

Hol lesz a hajórakodó?

A békésszentandrási duzzasztómű építésének közeli befejezésével ismét aktuálissá vált a régi kérdés, hol lesz a hajórakodó, ill. mely község határában fogják az odavezető utat kikövezni. Szarvas már kérte is rakodó felépítését, ugyanakkor azonban Békésszentandrás is megmozdult s azzal érvelve, hogy a duzzasztó mégiscsak hozzá van legközelebb, a rakodó ottani létesítését, illetve annak Békésszentandrásal műúttal való összeköttetését kérelmezte. Ez utóbbi kérelemre már meg is indultak a tárgyalások s március 24-én vitéz dr. Pánczél József várm. főjegyző a kereskedelem- és fölmívelésügyi minisztérium kiküldöttje, továbbá az ármentesítő társulat képviselője s Békésszentandrás község előjáróságának részvételével értekezlet volt Békésszentandrás község házáján és a helyszínen, amelynek során részletesen megvitattak mindent, ami ezzel a kérdéssel összefügg. Mint értesülünk, fenti bizottság nem döntött még az út hovaépítését illetően, s azt csak a többi környező községek, így elsősorban Szarvas idevonatkozó véleménye, ill. javaslata birtokában fogja megtenni.

Hírek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág h. ev. őtemplomban vasárnap délelőtt 10 óráig, d. u. 6 óráig magyar, az újtemplomban 9 óráig magyar istentisztelet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap és ünnepnap 8 óráig diák-mise. 9 óráig csendes mise. 10 óráig szentbeszéd, nagymise, délután 3 óráig litánia. Köznapokon negyed 8 óráig csendes mise.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház disztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 óráig van istentisztelet a községi iskolában.

— Jövő szombaton folytatják vármegyei körútkat a MEP-képviselők. A Magyar Élet Pártja országgyűlési képviselői a múlt évben megkezdett, de feltorlódtott politikai események miatt megszakított körútkat április 5-én folytatják baiczai Beliczey Miklós főispán vezetésével. Jövő szombaton délután 3 óráig Nagyszénásra randulnak át a képviselők, 5 óráig azonban már Békésszentandrásra lesznek. Este fél 7 óráig Ocsodón tartanak beszámolókat, amit vacsora fog majd követni. A beszámolókat résztvevői Bencs Zoltán, dr. Torkos Béla, Máté Imre és Csizmadia András lesznek, a természet-szerűleg jelenlévő és nagy politikai beszámolókat tartó helyi képviselők, dr. vitéz Zerinváry Szilárd mellett. Résztvesznek a beszámolón fentiekén kívül: dr. Bíró Zoltán vármegyei MEP-titkár, dr. Lóth István és Zalai Balint kerületi MEP-titkár is. Mint annak idején tett látogatásai alkalmával, beszámolóik felölelik majd most is az egész bel- és külpolitikai időszerű kérdéseket, amelyek figyelemmel az azóta bekövetkezett külpolitikai vonatkozású változásokra, nagy érdeklődésre tartanak számot.

— Napközi otthont kap Békésszentandrás. Regi szükségesség volt Békésszentandrás községben egy napközi otthos óvoda, amelynek létesítése érdekében már hosszú évek óta komoly és nagy erőfeszítéseket tesz a község előjárósága. Fáradozását és utánjárását végre siker koronázta és húsz ezer pengő államségéllyel megindult az építkezés, amelyet rövidesen be is kell fejezni. Az épület teljesen modern, a higiénia minden követelményeinek megfelelő, egészséges helyen, a most létesített Ricsóy-telep szomszédságában lesz. A munkához már hozzá is kezdtek.

— Hétfőig lehet a hadikölcsönkötvényeket letétbe helyezni. Március hó 31-én, hétfőn jár le a határideje a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésének. Ezen az időpontra túl hadikölcsönkötvényt letétbe helyezni egyetlen pénzintézet, vagy bank nem fogad el. S minthogy a későbbi, esetleges támogatás, ill. alorizációnak valószínűleg ez lesz az alapja, a saját érdekében cselekszik mindenki, ha a birtokában lévő hadikölcsönkötvényeket az adóhivatalnál, OKH-nál stb. lehet letétbehelyezni, ill. ha az már valamely intézetnél letétbe van, bejelentést tesz ugyanoda.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Szarvas nagyközség képviselőtestülete márc. hó 29-én, szombaton délelőtt 9 órai kezdettel évi rendes közgyűlést tart a község háza nagyteremében. A közgyűlésen a község háztartási és egyéb alapjai 1940. évi zárószámadásának tárgyalása szerepel.

— Tovább pusztítanak a talajvizek. Szinte a föld felszínéig tört már legtöbb helyen, különösen lapályosabb területeken a talajvíz, végzi mérhetetlen pusztító munkáját a legtöbbször hangtalanul, lassan, de biztosan az épületekben. Csak bizonyos idő múlva veszik észre jelenlétét olyan helyen ahol pince nincs, az épület süllyedéséről, amikor pedig már rendszerint késő a védekezés. Az alacsonyabb fekvésű helyeken bizony kímossa, ill. elrothassza a vetést s sok helyen még mindig nem lehet tavaszi alá szántani. Jaj csak több eső ne volna.

— A vásározásról és a piaci árusításról szóló törvényjavaslat. A kereskedelmi és ipari érdekelttség már régen kívánta azt, hogy a vásározásról és a piaci árusításról egy összefogó törvényt alkossanak. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter elkészítette a törvénytervezetet, amelyet véleményadás végett megküldött a szegedi kereskedelmi és iparkamarának is. A kamara a törvénytervezetet március hó 27-én nagy értekezlet keretében tárgyalta meg, egyúttal az érdek képviselőket megküldötte a törvénytervezet kivonatát ismertetését is véleményük közlése céljából.

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

— Mennyi rézgálicot kaphatnak a szőlősgazdák? Beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint a szőlősgazdák ezidén is fognak kapni valamelyes rézgálicot. A kat. holdankénti mennyiséget ezúttal 16 kg-ban állapították meg, amelyet mint a múltban, ezidén is csak utalvány ellenében szerezhettek az érdekeltek be. Az utalványokat a községi előjáróságok adják. Augusztus hó 15-e után rézgálicot csak a földművelésügyi miniszter külön utalványra szabad kiszolgáltatni.

— A kiskereskedők továbbra is árusíthatnak szappant. A moszószappan bejelentési kötelezettséggel kapcsolatban kétség merült fel az irányban, hogy vajon kiskereskedők továbbra is árusíthatnak szappant. Közöljük, hogy a záralávitel csak a szappanelőállítók és nagykereskedőkre vonatkozik, a kiskereskedők tehát — akik kizárólag fogyasztókat szolgálnak ki — árukészletüket továbbra is zavartalanul árusíthatják.

— Iparosok varrócérnával való ellátása. A kereskedelmi és iparkamarához mindgyakrabban futnak be panaszok iparosok részéről a cérnaellátás hiányossága miatt. A közellátási miniszter ezt a kérdést megoldani kívánja, mégpedig olyan módon, hogy kijelölt kereskedőkhöz csak az iparosok részére kiszolgáltató varrócérnaanyagot utalva, amelyet a kereskedők az ipartestület utalványa alapján a megállapított fejkvóta szerint a varrócérnát használó iparosoknak szolgáltatnának ki. A kamara a szükséges adatok szolgáltatása érdekében megkereste a kerületbeli ipartestületeket, hogy közöljék a varrócérnát használó iparosok névjegyzékét az alkalmazottak számának feltüntetésével.

— Mészárosok és hentesiparosok lúgkővászarlási engedélye. A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 18.328/1941. sz. körrendeletével értesítette a II. fokú iparhatóságokat arról, hogy mészárosok és hentesek az iparuknál előálló hulladéknak szappanná főzésével és az így nyert szappannak üzlet-helyiségükben való elárúsításával foglalkozhatnak, ennek következtében nincs akadálya annak, hogy a mészáros- és hentesüzemek iparuk gyakorlása közben összegyűjtött hulladék szappanná főzése céljából lúgkővászarlásra jogosító engedélyt kapjanak.

— Bevezették Budapesten a lisztjegyrendszert. A kormány attól az elgondolástól vezérelve, hogy a rossz termés és a nehéz viszonyok következtében a nyomasztó terheken könnyítsen, elhatározta, hogy Budapesten és a közvetlen környékén fekvő 25 városban, valamint községben — ahol a cukorfejadag

ZÖLDHITELEK

folyósítását megkezdte

Szarvasi Takarékpénztár, mint
a „FUTURA” R. T.
főbizományosa.

a legmagasabb — bevezette a lisztjegyrendszert. Ennek értelmében az ezen területen lakó mintegy 1.700.000 ember március utolsó hetétől kezdve finomlisztet és száraztésztát csak jegy ellenében vásárolhat. A közellátási miniszter általános jellegű felhatalmazást kapott ugyan arra, hogy belátása szerint szabályozza a liszt- és téstafélék forgalmát, azonban a kormány ismerve azt a nehéz munkát, amelyet a nép, az ország nagyrészt agrárlakossága, a közlemezés ellátása érdekében kifejt, a korlátozást csak a fővárosban vezette be a vidék lisztellátását szabadon hagyta. Budapest és környékén kívül tehát továbbra is mindent szabadon lehet lisztet, illetőleg száraztésztát vásárolni.

— Újból kikopott a Turul. A múlt vasárnapi labdarúgómérkőzésen, amelynek keretében Turul a békési BISE ellen játszott bajnokit, Szarvas sportközönsége — a rossz idő ellenére is — nagy számban jelent meg. Mindenki abban a tudatban, hogy majd a Turul első győzelmének szemtanuja lesz. Ez a várakozás azonban megint nem vált valóra és a Turul vesztesként hagyta el a pályát, a bajnokság megkezdése óta immár tizenkettedszer. A csapat most is agyontartalékoltnak volt kénytelen kiállni, miután sem Takács, sem az új játékosok nem játszhattak. De így is győzhetett volna a csapat, ha az „ötösfogat”-ban lett volna egy épkezláb csatár, aki a sok helyzetet kihasználva, a Turul számára tudta volna biztosítani a győzelmet. A védelem és a fedezetsor most is kitétt magáért. Különösen Binder, Nagy és Kuhajda. — Vasárnap a Turul Kondoroson játszik bajnokit a KoTE ellen. 4-5-gólos KoTE győzelmet várunk.

— Anyakönyvi hírek. Születtek: Varga Márton és Erdélyi Judit fia János, Kovács József és Szilágyi Julianna fia József, Timár Ede és Litauszki Mária leánya Erzsébet, Terhes János és Paulovics Zsuzsanna leánya Ágnes Ilona, Szrnka János és Szilágyi Anna leánya Erzsébet, Nótári István és Szamecz Judit leánya Mária, Bencsik Pál és Petrás Judit fia Mihály, Szolnói Mihály és Bankó Anna leánya Etelka, Urbancsok Pál és Dankó Judit leánya Margit-Judit, Bankó Sándor-János és Fodor Ilona leánya Erika-Gyöngyi, Vira Mihály és Kis Klára fia Lajos-József, Kondacs Pál és Hudák Zsuzsanna fia Pál, Rídegy György és Blaskó Judit fia István-János, Kondacs Pál és Tóth Czipra Judit leánya Judit, Szűcs János és Tarloczki Mária leánya Mária, Bagó Mihály és Hornok Ilona fia György-Imre. — Házasságot kötöttek: Adamik András Szappanos Judittal, Szilágyi Lajos Jánovszky Máriával — Elhaltak: Kondacs Mihályné Szrnka Erzsébet 60 éves, Gergely Mihály 10 éves, Oncsik Pál 2 éves, Lahuska Pálné Krajcsovics Zsuzsanna 57 éves, Vostyár Géza 2 hónapos, Krajcsovics János 76 éves, özv. Kondacs Mihályné Szebe-gyimeszki Judit 70 éves, Komár Mihály Györgyné Valach Anna 37 éves, Helbmann Ágnes 21 napos korukban.

A tengeri részes munkájára vonatkozó legkisebb munkabér

(Folytatás)

A tengeri vetési és ápolási, valamint betakarítási szakmáymunkájával járó kézimunkákért a legkisebb munkabér holdanként a vármegye egész területén.

- a) élelmezés mellett: 60 P,
b) élelmezés nélkül: 90 P.
A kézimunka alatt ugyanazok a munkák értendők, mint a részsművelésnél,
c) a vetési és ápolási kézimunkák legkisebb munkabére élelmezés mellett 40 P, élelmezés nélkül 50 P,
d) Az őszi betakarítási munkák legkisebb munkabére élelmezés mellett 30 P, élelmezés nélkül 60 P,
e) a munkaadó tartozik a szakmáymunkában kiadott tengeriföldet ugyanúgy előkészítve átadni, mint a részsművelésnél, a szakmáymunkás pedig köteles ugyanazokat a tavaszi, mint őszi betakarítási munkákat elvégezni, mint a részsművelő.
f) ha a munkaadó a műveléshez lókapával segédkezet nyújt a szakmáymunkás külön munkateljesítményére vonatkozóan a harmadik rész I pontjának e) illetőleg f) pontjának vonatkozó rendelkezése az irányadó, ez utóbbinál azzal az eltéréssel, hogy a nem teljesített külön munkahónapokra a szakmáymbérből,

megfelelő napszámber vonandó le,

g) szakmáymunkások élelmezése kat. holdanként 25 kg. liszt, 3,5 kg. szalonna, 15 kg. burgonya, 2 kg. só. A főzéshez tüzelőanyagot a munkaadó tartozik adni, az esetben, ha a szakmunkás munkahelyén főz. (Folytatjuk.)

Tavaszi permetezéshez
SCHELL DORMANT
WASCH és egyéb permetező anyagok, műtrágyák, szuperfoszfát, Péti és Kálisó raktáron. Permetezőgép kölcsön kapható.

BUK ADOLF FIAI
mezőgazdasági gépraktár,
Szarvason. 31

— ZÖLDHITELT folyósít a Szarvasi Takarékpénztár. 35

Eladók

a Mária-malom egyes társainak a részei külön is. Érdeklődni lehet Biroga Sándor malomrésztulajdonosnál helyben a telepen Petőfi-u. 11 sz. a.

III. ker. Zrinyi-utca 384. sz. egy padolt lakás apr. 1-re kiadó.

Az április hó 5-én kezdődő osztálysorsjáték SORSJEGYEI a Szarvasi Hitelszövetkezetben kaphatók.
A sorsjegy árai: egész 28 — P, fél 14 — P, negyed 7 00 P, nyolcad 3 50 P.
Poriót nem számítunk!

Búzát,

árpát,

zabot,

tengerit,

és mindenféle magvakat mindenkor a legmagasabb piaci napiárakon vásárol.

KLEIN MIKSA

gabonakereskedő, Kontúr-házban (Árpád-szállodával szemben.)

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem Szarvas város nagyérdemű közönségét, hogy április 1-ével a

körösparti sörözőt

(Halászcserdát) megnyitottam. Egyben szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a vendéglő helyiségeit teljesen átrenováltattam, ahol higiénikus és a legelőzékenyebb kiszolgálásról biztosítom mélyen tisztelt vendégelmezt. Szíves támogatást várva vagyok szolgálatra kész tisztelettel

TANTMANN JÓZSEF.

26

Retorta faszenet

nagy és kis tételben a zonnal szállít

RUPP VIKTORNÉ

Szarvas, Beliczey u. 223.

Telefon 47. 28

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy III. ker. 31 sz. a.

szabóműhelyt

nyitottam. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Szloszjár János

szabómester. 27

APRÓHIRDETÉSEK

Használt férfi és női ruhát veszek és eladok. Hívásra házhöz megyek. Nótári Pálné II. Beliczey u. 17. 913

II. ker. 328 számú ház és ótetető alatt 257 négyszögöl gyümölcsös eladó. 1000

Mangolban 420 négyszögöl gyümölcsös eladó. Érdeklődni Gáspár fűszerüzletben. 13

Kiadó három szobás lakás Bácskainál Petőfi-u. 97. 11

Ótetető alatt 250 négyszögöl veteményes föld eladó. Érdeklődni IV. ker. 323 sz. sz. a. 15

Mindenfajta gyümölcsfák, bokorok és örökzöldek kaphatók: Krenyiczky Mihály kertészetében. 22

Stráfkocsi és egy homok futókocsi eladó Nótári Pálnál IV. ker. 203. szám. 19

Vitéz Orbán Lászlónak Mangolban lévő villája eladó, lakásán butorozott szoba kiadó. 24

Csabacsúdi határban az orosházi uttól 1 kilométerre 32 kishold föld új tanyával és melléképületekkel (magtár, góré, istálló) jutányos áron eladó. Érdeklődni dr. Král Pál ügyvédnél. 25

A Békési Evangélikus Egyházmegyének a józsefszállási határban lévő 34 katasztrális hold szántóföldje felesművelésre, ill. bérbe kiadó. Közelebbi felvilágosítás kapható Kelló Gusztáv ev. lelkésznel. 29

47 kishold föld Szentandrás Nagytetőbe, Eberhard traktor, 30 levelű tárcsás borona, 2-es Hoffer és Oliver eke, 6-os cséplő eladó Baginyi Józsefnél II. 212. Ugyanott butorozott lakás is kiadó. 32

Gyönyörű 250-es lengőnyerges, kéz és lábkapcsolós DKW motorkerékpár prima gumikkal, teljes felszereléssel olcsón eladó. Váradi Ferenc irodatiszt Ócsöd, Községháza. 33

Különböző házi butorok eladók özv. Borka Ignácánál III. ker. 257. 36

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.